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一、建设项目情况简述
2009年，成都市明珠家具（集团）有限公司投资77616万元，在成都市崇州经济开发区崇阳大道921号建设了“明珠板式家具国际示范生产基地项目”，该项目占地665亩，分三期建设，建设全部实施完成后最大生产规模可达年产42万套家具的生产能力。2009年10月，原四川省环境保护科学研究院编制完成了该项目的环境影响报告表，2010年1月，原四川省环境保护厅以川环审批[2010]27号文对项目环境影响报告表进行了批复。
2017年，公司新建一座综合楼、一个门卫室，填报了建设项目环境影响登记表。2018年5月，四川省环科源科技有限公司编制完成了成都市明珠家具（集团）有限公司厂区调整说明。
2019年4月委托四川省生态环境监测总站编制了《建设项目竣工环境保护验收监测表》对明珠板式家具国际示范生产基地项目（二期工程年产板式家具15万套）进行了验收。
2022年9月委托四川省爱欧特环保科技有限公司编制了《建设项目竣工环境保护验收监测报告表》对明珠板式家具国际示范生产基地项目（三期工程年产板式家具7万套）进行了验收。公司于2022年09月21日重新取得取得排污许可证（915101005644849520003U），有效期为2022年09月21日~2027年09月20日。
2022年，根据市场需求，明珠家具股份有限公司决定投资5000万元，在已取得土地合法使用权的原有厂区内，对原有板式家具生产线进行改造，新购封边机、包装线、封边回转线、排钻设备同时对厂区内现有废气处理设施进行优化改造等共计80台/套，以上设备均不涉及限制类、淘汰类设备。该项目建成后年产板式家具82万套。
建设单位已在全国投资项目在线审批监管平台（四川）填报了《四川省技术改造投资项目备案表》（川投资备[2022-510184-04-02-453895]JXQB-0291号）。
根据中华人民共和国建设项目环境保护管理的有关法律、法规等的规定，明珠家具股份有限公司崇州市明珠家具智能生产线技改项目需开展环境影响评价工作，工作形式为编制环境影响报告书。在接受明珠家具股份有限公司的委托后，我公司即安排技术人员进行现场踏勘和资料收集，在充分研读有关文件和资料基础上，对该项目开展工程分析及对建设地区环境现状及影响开展监测、调查和评价，编制出本环境影响报告书，呈报生态环境主管部门审批。
二、建设项目对环境可能造成影响的概述
（一）施工期
本项目在现有厂区内新增封边机、包装线、封边回转线、排钻设备等，本次扩能项目在技改工程基础上，对厂区内现有废气处理设施进行优化改造，新增年产42万套板式家具的生产能力。因此，本项目施工期间，对周围环境的影响主要是：新增生产线设备、改造废气处理措施等建设过程中所产生的固体废物（建筑废渣、包装材料）和仪器设备在拆除、安装、调试过程中产生的施工机械和工具噪声，影响是暂时的、短期的。
项目施工单位通过采取文明施工、妥善处理处置施工废水、施工人员生活污水、施工废气、施工噪声和固体废物、加强环境管理等本报告中提出的各类环境保护措施后，可将施工过程中对周围环境造成的影响降到最低。
（二）营运期
1、废水：本项目新增的废水主要为漆雾净化喷淋废水，具体产生及处理情况如下：
家具在油漆喷涂过程中将产生大量的漆雾和有机溶剂废气，采用湿式喷漆室（水帘式）阻隔吸附漆雾，由人工撇捞出水槽中的浮渣和漆渣后水循环使用。但漆雾阻隔洗涤水约 90天将外排一次，每次的外排量约 10m3 /次，再补充约 10m3 新水。根据同类喷漆废水水质的情况调查可知，废水中主要污染物为 COD、SS 以及少量有机溶剂，COD 浓度 120～800mg/L；SS 平均浓度为 95mg/L。由于漆雾净化废水属间断排放，且排放量较小，采取少量多次送锅炉房掺烧的方式进行处置不外排。
废水通过一套喷漆废水处理站处理后，定期经市政管网排放至崇州市工业区污水处理厂，最终排入西河。
2、地下水：本项目地下水与土壤污染防治措施和对策，应坚持“源头控制、分区防治、污染监控、应急响应”的原则。
本项目在现有厂区内建设，将依托厂内已建的地下水防渗措施。
依托的构筑物中，生产车间喷漆区、废水处理站、危废暂存间按照《环境影响评价技术导则—地下水环境》（HJ610-2016）对重点防渗区的要求采取了防渗措施。
除重点防渗区以外的区域，按《环境影响评价技术导则—地下水环境》（HJ610-2016）的要求采取简单防渗。
在按上述要求采取防渗措施后，受防渗层阻隔，项目正常运行不会对地下水环境产生影响。
3、废气：本项目新增废气主要包括木工废气、喷涂废气、打磨废气、烘干废气、封边废气等。
喷涂废气、烘干废气、封边废气为有机废气，主要污染物为苯系物，均经过RCO蓄热燃烧+二级活性炭吸附处理后经15m排气筒排放，木工和打磨废气的主成分为颗粒物，均经过集气罩收集管道通至中央除尘器集中处理后通过15m排气筒排放。本项目所有机械加工设备均采用全防护设计，设置局部排风系统，采取分区集中方式，将废气收集至过滤系统过滤后，通过15m排气筒排放至大气，均能达到《大气污染物综合排放标准》GB 16297-1996二级标准要求。
根据各污染物的最大预测浓度可知，各项污染物的最大浓度占标率均较低，说明正常排放情况下，本项目的建设对项目所在区域的敏感点影响较小，对周围大气环境不会造成较大影响。
4、噪声：本项目主要产噪设备为电子锯、封钻连线、喷漆线、砂光机等生产设备以及风机、空压机、水泵、冷却塔等动力及辅助设备，通过合理布置噪声源，选用低噪声设备，采取相应的减振、隔声、消声、吸声等治理措施，能大大降低噪声对周围环境的影响，可实现厂界噪声达标排放。
5、固体废物：本项目新增的固体废物主要包括危险废物和一般废物两类。
一般固废主要包括废边角料、废胶桶及包装袋、除尘器收尘、废五金件、废包装材料、废砂纸等，废边角料送崇平镇明珠公司制造A区锅炉房焚烧；废胶桶及包装袋交供应商回收；除尘器收尘收集暂存后由市政统一清运；废五金件、废包装材料、废砂纸回收外售。
危险固废主要为漆渣、漆桶，交有资质的危废处置单位，能够妥善收集、存放和处理。
因此，本项目新增的各类废弃物均去向明确，无二次污染。
综上所述，本次产能提升项目采用先进的生产工艺，“三废”排放量小，污染物浓度低，与之配套的环保措施可行，治理方案合理，各项污染物指标均能达到标排放。
三、预防或减轻不良环境影响的对策和措施的要点
为了预防和减轻本项目建成投产后产生的污染物可能对周围环境的影响，本项目对产生的废水、地下水、废气、噪声和固体废物，拟分别采取的主要防治措施如下：
1、废水
根据废水处理“分类收集、分质处理”的原则，本项目生产废水的处理措施如下：
废水通过厂区内一套喷漆废水处理站处理后，定期经市政管网排放至崇州市工业区污水处理厂，最终排入西河。
本项目废水总排口氨氮排放浓度能满足《污水排入城镇下水道水质标准》（CJ 343-2010）要求，其余各指标排放浓度均能满足《污水综合排放标准》（GB 8978-1996）三级标准要求，故项目废水可做到达标排放。
2、地下水
本项目地下水与土壤污染防治措施和对策，应坚持“源头控制、分区防治、污染监控、应急响应”的原则。本项目拟采取的地下水的防治措施如下所述。
（1）源头控制措施
① 积极推行实施清洁生产，实现各类废物循环利用，减少污染物的排放量；
② 项目应根据国家现行相关规范加强环境管理，采取防止和降低污染物跑、冒、滴、漏的措施。正常生产过程中应加强巡检及时处理污染物跑、冒、滴、漏，同时应加强对防渗工程的检查，若发现防渗密封材料老化或损坏，应及时维修更换；
③对工艺、管道、设备、污水储存及处理构筑物采取控制措施，防止污染物的跑、冒、滴、漏，将污染物泄漏的环境风险事故降到最低限度。
（2）分区防治措施
本项目在现有厂区已建厂房内进行建设，不新增构筑物只新增生产设备及改造废气处理设施，其余设施依托现有工程。
目前，项目现有工程已采取了分区防渗措施，分为重点防渗区及简单防渗区，本项目依托现有工程防渗措施，防渗措施如下：
重点防渗区：生产厂房内喷漆区、危废暂存间、废水处理站。现已按照《环境影响评价技术导则—地下水环境》（HJ610-2016）对重点防渗区的要求采取了防渗措施。
简单防渗区：办公楼、培训楼等构筑物无地下水污染物产生。已采取简单防渗措施。
综上所述，在采取上述防渗措施后，满足地下水污染防治的要求。
3、废气
本项目新增废气主要包括木工废气、喷涂废气、打磨废气、烘干废气、封边废气等。
喷涂废气、烘干废气、封边废气为有机废气，主要污染物为苯系物，均经过RCO蓄热燃烧+二级活性炭吸附处理后经15m排气筒排放，木工和打磨废气的主成分为颗粒物，均经过集气罩收集管道通至中央除尘器集中处理后通过15m排气筒排放。本项目所有机械加工设备均采用全防护设计，设置局部排风系统，采取分区集中方式，将废气收集至过滤系统过滤后，通过15m排气筒排放至大气，均能达到《大气污染物综合排放标准》GB 16297-1996二级标准要求。
本项目改造现有工程有机废气处理措施为RCO蓄热燃烧+二级活性炭处理后经现有15m排气筒排放。
4、噪声
本项目实行单班工作制，每天工作8小时。由于公司对产噪设备和装置采取减振、消声、隔声等降噪措施，将使噪声源的噪声影响大大降低，再加之噪声源强距厂界距离较远，能有效衰减厂界处噪声排放，采取相应措施后本项目其厂界噪声可以达到《工业企业厂界环境噪声排放标准》（GB 12348-2008）3类标准。
根据企业例行监测报告可知，现有工程正常工况下，厂界噪声可达到《工业企业厂界环境噪声排放标准》（GB 12348-2008）3类标准要求。同时，针对项目新增设备，本项目拟采取的噪声治理措施如下：
（1）合理布置噪声源；将主要的噪声源布置于各厂房的中部，尽量远离厂界，以减轻对厂界外的声环境影响。
（2）选型上使用国内先进的低噪声设备，安装时采取台基减振、橡胶减震接头及减震垫等措施。
（3）排风系统及废气治理系统的所有风机的主排风管和进风管均安装消声器，管道进出口加柔性软接。
（4）设备定期调试，加润滑油进行维护。
5、固体废物
本项目生产运营过程中固废包括一般固废和危险废物。
（1）一般固废
①废边角料：主要产生于木工工序，定期收集后送崇平镇明珠公司制造A区锅炉房焚烧；
②废胶桶及包装袋：项目喷胶工序使用的喷胶将产生废胶桶收集暂存后交由供应商回收处理；
③除尘器收尘：中央除尘器处理木工粉尘，在清灰时产生中央除尘器收尘，由市政统一清运；
④废五金件、废包装材料、废砂纸：经收集暂存后外售处置；
（2）一般固废
漆渣、漆桶：项目喷漆工序使用的水性漆、UV漆等将产生漆渣、漆桶，属于危险废物代码HW12(900-252-12)，收集暂存于危废暂存间后定期交由有资质单位处置。
项目一般工业固废在厂内暂存于联合厂房的一般固废暂存库内。危险废物暂存于危废暂存间内，危废库设置地沟和围堰，且应严格按照《危险废物储存污染控制标准》的要求设计，做好防雨、防腐和防渗“三防”措施，从而保证废液泄漏后不会对土壤及地下水造成明显影响。本项目固体废物均能得到妥善处理处置，不会对环境造成二次污染。
6、风险防范措施
本项目依托厂区内现有工程已建仓库和储存间储存危险化学品，因此本项目化学品储存依托现有工程设置的风险防范措施。现有工程的建设充分考虑了项目建成投产后对周围环境可能造成的影响，制定了废水、地下水、废气、噪声和固体废物的污染防治措施，明确了严格的风险防范措施，制定了应急预案，所选择的治理方案和处置方案都是目前国内同类企业通用的、技术成熟的方法。本项目建成后，将加强风险管理和安全教育，定期维护风险防范设施，并按照应急预案管理办法及时更新应急预案，有关风险设施将按照国家建设项目环境保护有关法律、法规的规定。整体来看，项目投产后对周围环境的风险较小。
四、环境影响报告书提出的环境影响评价结论的要点
1、产业政策符合性
本项目进行板式家具生产，根据《产业结构调整指导目录（2019年本）》，本项目不属于鼓励类、限制类、淘汰类项目，为允许建设项目；项目采取的生产工艺和使用的原辅材料及生产设备均不属于《产业结构调整指导目录（2019年本）》限制类和淘汰类。
同时，建设单位已在全国投资项目在线审批监管平台（四川）填报了《四川省技术改造投资项目备案表》（川投资备[2022-510184-04-02-453895]JXQB-0291号）。 
综上所述，本项目建设符合国家当前产业政策。
2、规划相容性
（1）与《成都崇州经济开发区规划环境影响报告书》符合性分析
根据《成都崇州市经济开发区规划环境影响报告书》要求，本经开区产业定位为主要发展制鞋、家具及相关轻工业等三大产业，同时适当发展高新技术产业和商贸物流产业。本项目为板式家具生产项目属于园区鼓励类家具产业、制鞋产业、相关轻工产业中家具产业。不属于禁止类。与《成都崇州市经济开发区规划环境影响报告书》要求相符。
本次改扩建项目采用国内先进生产工艺、设备，符合《成都崇州经济开发区规划环境影响报告书》中园区产业定位、行业准入和清洁生产门槛等要求。
（2）《成都崇州经济开发区规划环境影响跟踪评价》符合性分析
《成都崇州经济开发区规划环境影响跟踪评价》要求针对入园项目提出的对策措施及优化调整建议：1、废水：经开区禁止新引入含五类重点控制重金属（汞、镉、铅、砷、铬）废水排放的企业，现有企业应按照相关要求落实重金属减排方案。鼓励经开区企业根据用水水质要求，建设中水回用设施，提高中水回用率，减少废水排放量，节约水资源。2、废气：严格按《成都市空气质量达标规划（2018-2027年）》落实相关措施；结合区域大气污染物减排要求，强化重点企业大气污染物整治措施，提升污染治理水平，减少废气污染物排放总量。按照《四川省挥发性有机物污染防治实施方案（2018-2020年）》、《重点行业挥发性有机物综合治理方案》等挥发性有机物管控要求，强化经开区企业VOCs综合整治，落实VOCs总量减排和新增VOCs排放倍量削减要求。
本项目不涉及重金属废水排放，扩建部分全部使用水性漆、UV漆，以新带老部分削减油性漆用量。喷漆废气处理系统更换为“二级活性炭吸附+RCO燃烧”工艺。本项目较原环评削减了VOCs排放量。与周边环境敏感点的距离满足相关环境防护的要求。本项目与崇州经开区跟踪评价提出的要求相符。
3、选址合理性
本项目建设地位于四川省成都市崇州经济开发区崇阳大道921号（明珠家具股份有限公司现有厂区内）。项目所处的园区供水、排水、供电、供气及光纤、电缆、交通等基础设施完善，为本项目的建设提供了良好的条件。
根据现场踏勘，项目北侧为沃克家具有限公司；西侧为得一实业、林度家具、成都丽迪亚智能家居、全友家私等；南面为美盈森集团、索菲亚家居等；东侧约65m为黑石河，隔黑石河以东为农林用地，约230m有散居农户。
项目周边无风景名胜区、文物保护区、饮用水源保护区等特殊敏感区及学校、医院等特殊敏感点。项目周围主要引入为同类型家具制造相关企业，周边无重大工业污染源。因此，项目拟选厂址与周边外环境相容。
项目周边敏感点均距离本项目较远，其中与项目最近的敏感点为刘牌坊散居农户（位于本项目上风向，最近距离为150m）。项目产生的废气进行收集处理后，能做到达标排放。废水通过自建废水处理站处理达标后，进入园区管网排入市政污水处理厂。对主要噪声源采取隔声、减振、消声等措施后，项目厂界噪声亦能做到达标排放。根据项目大气环境预测可知，项目建成后不会改变评价范围内的大气环境功能，不会对评价范围内的环境保护目标造成明显不利影响。根据现场调查，本项目卫生防护距离内未涉及居民、医院及学校等敏感保护目标，因此可以满足卫生防护距离要求。同时，本次环评要求：卫生防护距离范围内不得建设居民集中居住区、医院、学校等环境敏感点。
综上所述，本项目选址合理。
4、污染物达标排放
（1）废水：废水处理站设有漆雾废水处理系统，经厂区喷漆废水处理站处理后循环使用，定期由厂区废水总排口排放，废水处理站处理工艺为“气浮+水解酸化+A/O+MBR”。项目废水经处理后，经厂区总排口排放，经市政污水管网排入崇州市经开区污水处理厂处理达标后排入西河。
（2）废气：本项目生产废气经废气处理设施处理后，均能达到《大气污染物综合排放标准》（GB 16297-1996）二级标准要求。 
（3）噪声：经采取相应的降噪措施后，项目厂界可达到《工业企业厂界噪声标准》（GB12348-2008）3类标准要求。
（4）固废：固体废物经分类收集处置，可降低对环境的影响，避免二次污染。
5、环境影响评价、风险及环保措施分析结论
（1）水环境影响分析：本项目生产废水经厂区自建的喷漆废水处理站处理后，厂内废水总排口废水中氨氮、总磷符合《污水排入城镇下水道水质标准》（GB/T31962-2015）中表1中B级标准限值，其余指标均符合《污水综合排放标准》（GB8978-1996）表4中三级标准限值，各类废水均能达标排放。本项目位于成都市崇州经济开发区崇阳大道921号，属于崇州市经开区污水处理厂纳管范围，且污水处理厂配套污水管网已建成，本项目外排废水能够通过市政污水管网进入污水处理厂处理。
崇州市经开区污水处理厂处理能力为3.96万m3/d，本项目建成后，新增废水排放量为4m3/d，仅占其处理规模的0.1%，完全能够满足本项目污水处理需求。
综上，本项目废水总排口的污染物排放浓度均能满足《污水综合排放标准》（GB8978-1996）三级标准、《污水排入城镇下水道水质标准》（GB/T 31962-2015）B等级标准，且从纳管范围、进水水质以及处理能力而言，本项目废水排入崇州市经开区污水处理厂进行处理是可行的。
（2）地下水环境影响分析：项目采取了地下水污染分区防渗措施，项目建设不会对区域地下水及地下水保护目标造成影响。
（3）大气环境影响分析：根据各污染物的最大预测浓度可知，各项污染物的最大浓度占标率均较低，说明正常排放情况下，本项目的建设对项目所在区域的敏感点影响较小，对周围大气环境不会造成较大影响。
（4）噪声环境影响分析：经采取相应的降噪措施后，项目厂界可达到《工业企业厂界噪声标准》（GB12348-2008）3类标准要求。对周围环境影响较小。
（5）固废环境影响分析：本项目对生产过程中产生的固体废物，采取了分类处理、回收、处置固体废物的措施，安全有效，去向明确，不会对环境产生二次污染。
（6）风险分析：公司对于使用的危险化学物品等拟采取的一系列控制污染的防治措施，可有效地控制其使用风险和对周围环境的影响。
（7）环保措施技术经济分析：工程的废水处理方案合理、技术先进、处理效率高、系统稳定；废水、废气、噪声和固体废物所选择的治理方案和处置方案都是一些通用的、技术成熟的方法，公司所选的环保治理措施切实可行。
6、环境影响评价总结论
综上所述，明珠家具股份有限公司崇州市明珠家具智能生产线技改项目符合国家当前产业政策；选址于崇州市经济开发区崇阳大道921号明珠家具股份有限公司现有厂区内，与该地区发展规划一致。项目贯彻了“清洁生产、总量控制、达标排放”的原则，拟采取的污染防治措施经济可行，技术可靠，项目总图布置合理。尽管其生产不可避免产生一定量的废水、废气、噪声和固体废物，但与之配套的环保设施比较完善，治理方案选择合理，只要认真加强管理、落实环保措施，完全能满足国家和地方环境保护法规和标准要求。在落实报告书所提出的各项污染防治措施，保证环境保护设施的有效运行，确保污染物稳定达标排放的前提下，从环境保护角度分析，拟建项目于崇州市经济开发区崇阳大道921号明珠家具股份有限公司现有厂区内建设是可行的。
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